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DOMA. 
Alkohol in otroci. Koliko se je pisalo in spominjalo 

z govorom o tem ! In vendar je še vedno tudi v nas 
Slovencih takih starišev, ki trdé, da so alkoholične pijače 
otrokom potrebne. 

V nekem svojem predavanji govoril je zdravnik dr. 
Nothnagel o tej stvari tako-le ; „Velik greh je. ako se 
otrokom daje piti žganje, pivo ali vino. Do 14. leta bi 
ne smel noben otrok piti ne vinn^ m pica^ ne čaja, ne 
kave. Vsa ta vznemirjajoča sredstva otrok lehko pogreša. 
Zločin je, ako zdravnik trdi, da vino redi in naravnost 
otročje je pa, če zdravnik še pravi, da rdeče (črno) vino 
krepi bolj nego belo. Nadejam se, gospoda moja, — go
voril je dr Nothnagel — da nehate enkrat s temi otroč
jimi rečmi. Otroci ne potrebujejo teh vznemirjajočih 
sredstev, ona so zanje neizmerno škodljiva in prosim 
Vas, da v svoji zdravniški praksi ne dovoljujete otrokom 
nobene opojne pijače ; ker ona naravnost strašna ner-
voznost našega časa je posledica prezgodnjega vživanja 
alkohola. Zdravniška veda je dognala, da alkohol vpliva 
škodljivo na srce, je t ra in obisti. Škodljivi vpliv alkohola 
je pa tem večji, čim slabši je organizem. Slabotni ljudje, 
pred vsem pa otroci, so škodljivemu vplivu bolj podvr
ženi nego močni možje. Ker je otrok po zunanjosti enak 
odraslemu človeku, zato mislijo mnogi, da je otrok tudi 
v notranjosti, če tudi vse bolj v malem, popolna slika 
odraslega človeka. Nič ni napačnejšega nego je ta trditev. 
Naj se le pomisli, da je okostnica v novorojencu sestav
ljena večjidel iz nežnih delcev in da kosti še dolgo ne 
dobe vseh onih lastnosti kakoršne imajo kosti v odraslih 
ljudeh. Osobito so pa možgani prav posebno nežni. Ne-
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broj živcev, ki prepregajo možgane na razne strani ter 
vežejo vse živčevje, so tako ustvarjeni, da je od njih 
odvisna sposobnost spomina, misli in vtisov. Odrasli člo
vek, katerega možgani so že dovršeni, kljubuje vse dru
gače škodljivemu vplivu alkohola in vendar vidimo iz 
statistik norišnic, da je ;50—40 odstotkov vseh umobolnih 
tacih, ki so vživali obilo opojne pijače, razvidno je torej, 
kako strašno vpliva alkohol na delovanje možganov." 

Dr. Thomas, profesor na univerzi v Freiburgu, piše : 
„Nedvomiio je, da je alkohol v vsaki podobi bodisi 

tudi kot laliko pivo ali lahko vino strup za zdravega 
otroka! On škoduje že zato, ker mu pokvari slast za 
mleko, najboljše otroško hranilno sredstvo. S pogostim 
vživanjem opojnih pijač vzgoji se otrok v poznejšega pi
janca, zatorej je zdravje prej ali slej pokvarjeno in življenje 
skrajšano. Bojemu je že pivo škodljivo, katero pije nje
gova dnjha. Starejši otroci izgube z opojnimi pijačami 
duševno svežost poleg telesne ; oni bodo zgodaj zreli, 
uče se nezadostno in postanejo malokrvni. Tudi njihov 
značaj se često pokvari ; prej krotki in ubogljivi, posta
nejo po alkoholu razdražljivi in t rdovratni . ' Otroci, ki 
pijó opojne pijače, so navadno najbolj zaspani, nespo
sobni učenci. Tako je alkohol škodljiv za telesno zdravje 
in duševni razvoj otrok. 


